
Protokoll der Sitzung des Seniorenbeirats  

vom Mittwoch, 17.03.2021 (Online) 

 

Anwesend: Bernhard Gropper, Ursula Müller, Georg Eichhorn, Eva Ehard,  
    Irmgard Ehard, Bernhard Guth und Rosa Orzen 

               Seniorenbeauftragte der Stadt Spalt: Brigitte Behr und Gabriele Seubelt 
     
Begrüßung durch den Vorsitzenden Bernhard Gropper 

 
Top 1: Frau Müller berichtet über die Grüncontainer in Großweingarten und der Kläranlage in 

Spalt:  
- Situation in Großweingarten soll in Eigenregie durch die Stadt verbessert werden; 
- Situation bei der Kläranlage ist aus Sicht des Beirats soweit in Ordnung. 

 
Top 2: Impfen in Spalt  

- Impfung für über 80-Jährige in Spalt verlief erfolgreich; die zugesagte Unterstützung 
durch den Beirat musste erfreulicherweise nicht eingefordert werden. Die 
notwendigen Fahrten übernahmen die Caritas Sozialstation und die Stadtverwaltung. 
 

Top 3: Bericht Bernhard Gropper von dem Gespräch mit dem Bürgermeister Anfang März:  
- Verbesserungen am Friedhof sind noch nicht umgesetzt. Herr Weingart erhielt erneut 

den mehrstufigen Vorschlag des Beirats mit der Bitte, den Focus auf weitere 
Geländer bei Stufen, Aufstellmöglichkeiten für Gießkannen bei Wasserstellen und die 
Situation bei der Abfallmulde zu richten. 
 

- Km/h 30 in der Hauptstraße: Herr Weingart wurde gebeten, die Ergebnisse der 
erneuten Messungen wieder dem Beirat zur Verfügung zu stellen. Die Polizei sollte 
eigene Messungen durchführen. Bei der Neugestaltung der Hauptstraße ist darauf zu 
achten, dass der Verkehr intelligent gebremst und die Erneuerung aus Sicht von 
Fußgängern und Radfahrern geplant wird (s. Vorschläge im SEK). Das 30 - km/h 
Schild vor dem Heim wird aufgestellt, sobald der Gehweg fertig gestellt wurde. 

 
- Hopfenhallenareal: Der Seniorenbeirat erwartet für das Gelände Barrierefreiheit 

sowie einen Mix verschiedener Angebote, der das Angebot der Kernstadt ergänzen 
soll. Die Gestaltung der Fassade muss der sensiblen Lage gerecht werden. 

 
- Die erneute Verbesserung des ÖPNV (Taktung nach Georgensgmünd, Aufstellen der 

Mitfahrerbänke) soll im Juni geprüft werden (abhängig von der 
Pandemieentwicklung). 

 
- Ende April gehen Herr Weingart und Herr Gropper das Stadtentwicklungskonzept 

(SEK) durch und prüfen dessen Umsetzung.  
 

 Top 4:  Sonstiges: 
- Transparenz der Stadtratssitzungen: Die Tagesordnungen können auf der 

Homepage der Stadt eingesehen werden (direkter Link wurde durch Brigitte Behr 
bereits versandt); dass die Protokolle des öffentlichen Teils der Sitzungen weiterhin 
nicht öffentlich sind, wird als nicht befriedigend und verständlich erlebt und beim 
nächsten Treffen mit dem Bürgermeister erneut und dringend thematisiert. 

- Ein neuer Internetauftritt des Beirats ist in Vorbereitung. 
- Die nächste (virtuelle) Sitzung ist für 14. April, 19 Uhr, angesetzt. Themen sollen u.a. 

der neue Internetauftritt, die Vorbereitung der Neuwahl des Vorstandes und die 
Gewinnung von weiteren Beiratsmitgliedern (Vernetzung mit Vereinen) sein. 



Top 5:  Nächste Sitzung des Seniorenbeirats: 14.04.2021, 19 Uhr, voraussichtlich wieder 
Online. 

Protokoll erstellt von                                                                      Komm. Vorsitzender 
Rosa Orzen               Bernhard Gropper 
 


